



优化营商环境

新密：“业务+科技”双轮驱动
一次办成高效服务企业

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 程艺涵)“原来想花一周多时间跑完所有部门,没想到去了服务大厅一次,不到20分钟就办完了。”昨日,福建新开源公司刘先生在新密市政务服务中心大厅办理企业名称变更,快捷的办事过程让他十分感慨。

据了解,以往一次企业名称变更,当事人需要辗转市场监管、人力资源、税务和银行等多个单位,填写复印近10套材料,有时耗费时间多达10天。如今,人们只需在政务服务平台上一次勾选,接到预约电话后,在服务大厅很快便可办结。这种便捷的背后是“业务+科技”双轮驱动机制的坚强支撑,也是新密市坚定不移地优化营商环境的真实写照。

今年以来,新密市以改革破壁垒,以服务优环境,以开放拓空间,不断破解发展“瓶颈”,壮大发展优势。新密大刀阔斧进行行政审批改革,压减审批事项100多项,行政许可类事项承诺办结时限相比法定时

限压缩91.91%;扎实推进线上办事“一网通办”、线下办事“只进一门,见到一个人,办成所有事”;在工程招投标领域率先推行“评定分离”,不断深化“三化三制”改革,持续提升“管委会+平台公司”运行质效,使项目招标更公正;全面实施清单制,乡镇(街道)履职事项清单成效显著,彻底解决了基层事务中“小马拉大车”、环节冗长等问题。

另外,新密市334个集体经济组织纳入国家资产监管平台财务管理系统,实现村级财务信息化、规范化管理,信息透明精确,为企业入驻创造了宽松环境。新密还持续优化帮办工作机制,强化“扫码监督”“码上评议”,保障“一次办成”顺利进行。

截至目前,新密市今年引进项目审批中,实现“零跑腿”事项1200多项,“最多跑一次”100多项,大大节省了企业的人力和物力,创出了招商引资和企业入驻“加速度”,也叫响了企业投资放心、经营安心、办事顺心、生活舒心的营商环境“新密品牌”。

让短暂停留更有温度
智能电视机进驻“零工客栈”

“零工客栈”新装的智能电视机

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 王蒙 文/图)近日,上街区中心路街道康乐社区工会驿站内新添的智能电视机成了“人气焦点”。这台由区总工会配备的设备,为附近的户外零工群体提供着便捷服务,让这个作为“零工客栈”的驿站在人来人往中更添几分科技赋予的新意。

作为邻近中心路段的“流量担当”,康乐社区工会驿站因地理位置优越、服务人群集中,经上级工会专业考察后被正式定为“零工客栈”。为了让这份便利更智能,区总工会近期特为站内配备一台智能电视机,让户外工作者在歇脚时能随时获取实用信息。指尖轻触,当天的天气

预报、周边招工信息、社保政策解读便清晰呈现;休憩时段,屏幕上还会播放技能培训短视频,让零工群体在碎片化时间里“充充电”。

环卫工人李大爷清扫间隙走进驿站,习惯性地先看向电视屏,屏幕里正播放着纪录片《乡愁》,那一幕幕熟悉的乡村景致,让刚歇下脚、擦着汗的他眼神瞬间凝住了;几位路过的居民也陆续驻足,欣赏着屏幕里的内容……这台智能电视机像个贴心的“陪伴者”,无论是户外工作者歇脚时了解动态,还是居民路过时获取信息,既方便又省心,让驿站的服务更添几分温馨。

政务服务进企业
职工民生事“一站式”解决

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 王华 张慧凯)近日,上街医疗保障中心联合区社会保险中心、区住房公积金管理中心,共同走进中国飞龙通用航空公司,一场聚焦“五险一金”的面对面座谈会温情开讲。3家单位的业务骨干齐聚一堂,针对企业职工在社保、医保、公积金方面的疑点难点,现场答疑、精准施策,将政策服务从“窗口”送到“门口”,让职工的“民生小事”实现“一站式”解决。

座谈会上,医保工作人员紧扣航空行业职工的职业特点,围绕大家最关心的医保关系转移、门诊共济、异地就医、门诊慢特病待遇等热点问题,展开细致讲解。从“医保电子凭证如何激活使用”的操作细节,到“住院报销比例如何计算”的明细解读,

再到“生育津贴申领需要哪些材料”的流程说明,工作人员对职工提出的每一个问题都耐心回应,还现场演示了线上医保业务办理步骤,用通俗易懂的语言将政策“专业术语”转化为职工听得懂、用得上的“实用指南”。

“以前总对医保报销流程一知半解,今天工作人员讲得明明白白,还手把手教我们线上操作,真是太方便了!”参会职工的真切感受,肯定了此次活动的重要意义。

此次“上门送服务”活动是上街医保中心深化“放管服”改革、践行“以人民为中心”的发展思想的具体行动,通过精准对接企业需求、直面职工疑问,既打通了医保政策落地的“最后一公里”,也搭建起服务群众的“连心桥”。

“双面抽”老人的就医“心”选择
荥阳市中医院已治疗面肌痉挛1300多例

本报讯(记者 姚辉常 文/图)近日,73岁的朱先生在荥阳市中医院顺利完成右侧面肌痉挛显微血管减压术,术后面部抽搐奇迹般消失。这是他时隔17年,第二次在此接受同类治疗——2008年,他左侧面部发病时,正是荥阳市中医院神经外科主任马玉召团队帮他摆脱了病痛。

朱先生的“就医信条”源于一段特殊经历。2008年,他左侧面部和眼皮不受控制地跳动,被确诊为面肌痉挛。在沈丘当地求医无果后,他辗转省内外多个大城市,要么因技术不符碰壁,要么被高昂费用“劝退”。转机来自邻居亲戚的推荐:“荥阳市中医院能治,还不贵。我就是在那儿治好的。”

朱先生抱着半信半疑的心态来到荥阳市中医院。刚下手术台的马玉召说话带着医者特有的沉稳,说:“面肌痉挛手术我们已经做过几百例,关键是精准找到压迫神经的责任血管。”一下子就让朱先生安心了。手术很成功,自付仅数千

元的结算单,加上走廊里“医术是根,医德是魂”的患者手书,让他深深记住了这家县级医院。

今年5月,朱先生右侧面部也出现“面抽”,他毫不犹豫直奔荥阳。在荥阳市中医院神经外科马玉召团队的精心治疗下,右侧面部抽搐奇迹般消失。女儿朱丽笑称:“我爸是这儿的忠实粉丝。”

在荥阳市中医院,像朱先生这样的患者不在少数。多年来,该院已成功完成1300多例面肌痉挛手术,吸引了安徽、新疆等地患者慕名而来。神经外科的“心语心愿墙”上满是患者的“重生”故事:洛阳一名22岁的女士曾因“面抽”影响婚恋,术后终于能自然微笑,男友夸她“笑起来像春天的桃花”;李女士患病两年,3次就诊才下定决心,术后在感谢信中写道:“整个过程彰显了名医的精湛医术与高尚医德。”

从河南沈丘到新疆边陲,从七旬老人到青年女性,这些故事共同印证着一家县级医院用实力赢得的信任。



治疗面肌痉挛的荥阳市中医院神经外科马玉召团队

“我眼中的大美中原”走进巩义
“山谷觉醒·魅力嵩顶”摄影大赛启动

本报讯(记者 谢庆 通讯员 王珂倩)7月13日,“我眼中的大美中原”之“山谷觉醒·魅力嵩顶”摄影大赛在巩义市夹津口镇启动。众多摄影家、摄影爱好者扛着“长枪短炮”齐聚巩义,用镜头记录大美中原。

此次活动由郑州市摄影家协会和巩义市文联主办。活动主题为“用镜头捕捉中原之美,展现巩义自然风光、嵩顶美景”,征稿时间从2025年7月13日至2026年3月31日。作品须取材于巩义境内(嵩顶

境内作品优先),每人限投单张10幅作品,组照不超过3组(每组在10幅以内)。

“我眼中的大美中原”是河南省摄影家协会重点打造的群众文化品牌。此次“山谷觉醒·魅力嵩顶”摄影大赛,正是这一品牌在巩义的生动延伸,旨在通过各位摄影家及摄影爱好者的镜头,将嵩顶的雄奇、黄河的壮阔、城镇的活力、乡村的新貌一一呈现,让更多人透过影像读懂中原的自然灵秀与人文厚韵。